

◇ 李欣远 (甘肃局一四九队)

带上灵魂去远方

旅行出发前，我把《人生海海》这本书装进行囊，让灵魂和身体在路上双向奔赴，心也变得惬意轻盈起来。

这次旅行的目的地是青海格尔木。当车子缓缓开动，翻开书，我看到这句话：“爷爷讲，前山是龙变的，神龙见首不见尾，看不到边，海一样的，所以也叫海龙山；后山是从前山逃出来的一只老虎，所以也叫老虎山……”这神区鬼奥之地发生的故事也必定不寻常！看着一个个鲜活的人物跃然纸上，命运随剧情跌宕，我的心情也如窗外风景般一帧一帧起伏不定。

车子在戈壁公路上飞驰，公路仿佛没有尽头，路两侧寸草不生，死亡般寂静。人在这里只是小小蚂蚁，当绝望感袭来，就只能自己与自己对话：就这样了？不，我可以。

车窗外戈壁茫茫，干涸、毫无生气，时间似乎在此刻凝滞了。“在踽踽独行中，在孤立无援下，上校就这样被残酷的现实硬生生地逼成疯子……”读到这里，眼泪模糊了我的眼睛。麦家

笔下的“上校”，一生跌宕起伏，却在腐烂的人生活出了灿烂的光彩。我想，“上校”的一生中也一定无数次感到绝望，可想死不叫勇气，活着才需要勇气，他的勇气在无数次被绝望碾压后依旧挺拔。麦家说：“我想写的是在绝望中诞生的幸运，在艰苦中卓绝的道德。我要另立山头回到童年，回去故乡，去破译人心和人性的密码。”若是感到绝望，那就去戈壁滩走一趟！向死而生，一切都迎刃而解，我们总能在前行中抵抗绝望，再次找到勇气。

车子穿过一片雅丹地貌区域，停在一处水上雅丹旁。茫茫戈壁中，一丛丛、一簇簇雅丹，似塔、似林，安静地嵌在其中。你说不清这些嶙峋的雅丹群经历过什么才有了今天这般模样。此刻，它和这水天一色，展示着它的深沉。行至此处，小说我已看到结尾，“心有雷霆面若湖，这是生命的厚度，是沧桑堆积起来的”。此时，眼前是烟波浩渺，思绪却还留在书中，不禁热泪盈眶。

人生海海，世事多变。生活就像大海，人的一生，就像在不确定的海域漂流，沉沉浮浮，有时海面似风平浪静，海底却可能暗流涌动，命运的无常里总有无限惊叹在等着我们。《人生海海》中的每一个人物都塑造得极其丰满。那个时代赋予每个人漂泊的命运，像浮萍一样被海浪推着四散开来；活下来的每个人都像被浪打碎，又被拼凑起来，却始终在绝望中保持希望。每个人都有着不平凡的一生，而“上校”隐忍、豁达，早已看透了命运得失，接纳了世事无常，他的一生在这许多不平凡中显得极其特别。

我在此次旅行到达最后一站前读完了这本书，掩卷深思，这本书的内容太沉重了，足以让每一个人叩问灵魂。书中戳中观察自己的情绪和感受，这也是作者的高明之处。一本书、一段旅程，让我体味了行进、生长、完善、纯净的过程，在天

地的一隅体会到了作者带给我们的深意。

我此次旅行的最后一站是盐湖。盐湖晶莹剔透、纯洁美好，湖水与光影上演着曼妙的舞蹈，行走其中，如梦似幻，令人遐想无边。生命里有很多事，沉重婉转至不可说，也许到生命的尽头，回首往事，我们才发现人生不是我们活过的样子，而是我们记住的样子，人生是自己的，我们终将归于纯净。

有《人生海海》相伴，这次旅行让我回味无穷。灵魂在文字间穿行，我置身于壮阔的大自然之中，在大自然的一隅，一切都释然了。带着灵魂去远方，读一本书，完成一次旅行，我们就能从生活那汪死水中脱身，拥有更多勇气，抵抗人生的焦虑和生活的庸俗，走向更远的地方。

我想，麦家想向我们表达的不仅仅是对一个时代的敬畏，更是对人生的敬畏。人生如旅，向死而生；人生海海，放下执念，面对前程，秉持人性的真善美，就不会失去希望和未来，因为我们终能到达远方。



《祖国在我心中》
陶永利作
(山东局三队)

在我心里，地质始终充满激情与荣光。很多人说过，地质是一个十分光荣的职业，曾经记得，如今懂得。

新中国成立以来，为实现“叩开大地绘新图”的宏伟目标，无数地质工作者，秉持“踏破铁鞋行千里”的决心，身背仪器，手拿地质锤，向着祖国四面八方各个普查区进军。地质泰斗李四光通过刻苦钻研中国地质，帮助中国甩掉“贫油论”帽子；矿床巨匠谢家荣置身野外数十载，致力实现精准勘查；大地赤子王鸿祯博学多识勇突破，地质学科通古今。老一辈地质人的境界就是伟大地质精神的缩影，这群默默无闻、甘于奉献青春和热血的人，纵使艰难困苦、置身荒野，也要在这片大地上寻找出丰富的矿藏，造福人民。在找矿报国的路上，再高的山也高不过鞋底，再深的谷也深不过足迹。他们质朴的话语、生动的事迹、真挚的情感触动着我，“选择地质”的声音，在我心中久久回荡。

进入大学，我就与地质结下了不解之缘。我十分热爱自己的专业——勘查技术与工程，在学习专业知识的同时，我也学会了从地质维度看问题。我常感慨，人类历史与地质历史相比是如此短暂，我的思想也在这样的思考中变得更加豁达通透。去野外实习时，虽然环境艰苦，但我看到了如诗如画的河山；虽然要爬坡过坎、翻山越岭，但我在工作中感受到了团结友爱的人文情怀。

如今，我愿考入河北省煤田地质勘查院，在这里，榜样的力量一直激励着我蓬勃向上。2023年春节，内

蒙古伊泰红庆河勘探项目遗留的50个事故钻孔和3个机动孔急需完工，院矿产所所长李绪慧带领整组项目成员奔赴现场。虽早已领略过草原上天气的瞬息万变，但面对雪后险象环生的道路，我还是感到胆战心惊。同事们毫不退缩，勇往直前，每日坚守一线，用行动诠释了对本职工作的认真、对地质研究的热爱。我庆幸有这样可亲可敬的领导和同事，让我这个地质新人以最快的速度适应工作，也让我真正理解何为地质人，何为地质魂。

习近平总书记曾寄语青年：“青年强，则国家强。当代中国青年生逢其时，施展才干的舞台无比广阔，实现梦想的前景无比光明。”我们是幸运的一代，随着社会的发展、科技的进步，地质工作条件已有了很大的改善。如今，地质工作也对我们提出了更新、更高的要求，实现地质事业现代化是我们当前最紧迫的课题。作为新时代地质青年，我们应当奋勇争先，努力修炼地质人的志气、骨气、底气，立足岗位，锤炼本领，开拓创新，拼搏进取，迎难而上，再创辉煌。

少年何惧岁月长，彼方尚有荣光在。如果天会亮，那热爱一定是黎明最初的那道曙光。现在的我，翻阅着煤炭资源图集，查询着过去的地质报告，从前辈的科研成果中汲取着养分。未来，我愿秉持这份热爱，奔赴山海，书写无愧于河北省煤田地质勘查院的新篇章。新征程上，我将用热忱与忠诚诠释奉献的初心，以永不放弃的毅力负重前行，以永不屈服的精神攻坚克难，以永不止步的执着勇攀高峰！

热爱可抵岁月漫长

◇ 银铃 (河北局勘查院)

◇ 康辉 (陕煤地质物测公司)

盛世如愿

百年风云激荡起，华路蓝缕谱新篇。红旗招展砥砺前行，仁人志士勇向前。昔日辛勤仍感慨，今朝辉煌正展现。革命英雄永不朽，奋斗精神代代传。繁星璀璨耀乾坤，波澜壮阔征程建。国泰民安世界雄，盛世已如前辈愿。

脱贫攻坚结硕果，全面小康圆梦想。大地焕发新生机，人民幸福且安康。科技巨擘创奇迹，突破封锁锁巨浪。踔厉奋发续辉煌，勇毅前行谱华章。凝心聚力共奋进，矢志不渝跟党走。伟大复兴中国梦，初心使命永不忘！



(第1180期)
《暖震》
王晓民摄
(水文局二队)

石家庄煤矿机械有限责任公司

石家庄煤矿机械有限责任公司是原煤炭工业部直属重点骨干企业和国务院批准的国家二级企业。公司始建于1939年，1957年从吉林省通化市迁到河北省石家庄市。1959年更名为煤炭工业部石家庄煤矿机械厂。1998年改制，现为冀中能源集团、中煤能源集团均控股的合资公司。公司注册资本2.4亿元，总资产19亿元，占地面积42万平方米。现有员工近2000人，其中各类专业技术人员600多人，博士、硕士50多名，先后有9名技术专家享受国务院政府津贴。

- ZJ系列石油钻机
- SMJ系列钻机车
- SMJ系列车载钻机
- TJSJ系列工程钻机
- F系列钻井泵
- 3NBB系列注浆泵
- TBW系列泥浆泵

联系电话：0311-85538648 13011572008 地址：河北省石家庄市裕翔街167号

晋能控股装备制造集团 | 天和众邦山西能源技术有限公司

CORTECH 北京天和众邦勘探技术股份有限公司

晋能控股装备制造集团天和众邦山西能源技术有限公司成立于2021年11月24日，是由晋能控股装备制造集团与北京天和众邦勘探技术股份有限公司合资成立的新公司，注册资金10000万元，经营地址位于山西省晋城市经济技术开发区金鼎路金匠工业园区，是一家从事研发、生产和销售地质勘探及能源开发钻井装备为主的高新技术企业。

北京天和众邦勘探技术股份有限公司成立于2005年，是一家民营高新技术企业，注册资金5000万元，主营业务为研发制造各种用途液压钻机，产品应用领域覆盖石油天然气钻井、煤层气及地热钻井、地表以及坑道内取芯钻探、空气反循环取芯以及矿山救援钻井施工等各个领域。

十余年来天和众邦秉承专注才能专业的理念，专注于液压传动钻机机械的研发制造及应用，截至目前形成了两大系列产品，第一系列为全液压小口径地质取芯钻机系列，第二系列为液压及电传动大口径全断面钻机系列。

地址：北京市丰台区海鹰路5号5层511室 网址：www.cortech.cn 联系人：曹钟（销售总监）：13911741610 朱磊强（销售部长）：13911741780

河北石探机械制造有限责任公司

河北石探机械制造有限责任公司（河北省地矿局石家庄探矿机械厂）是钻探设备、钻探工具的专业生产厂家，拥有美国MTI320摩擦焊机全套生产线。具有从产品设计、加工制造、检验检测到技术服务等完备的管理体系，2009年通过了美国石油学会API认证。我公司钻具品类齐全，能够为顾客提供标准、非标及定制产品的生产加工，双壁钻具拥有多项专利技术。

类别	规格(mm)
地质钻杆	φ50 φ60 φ73 φ89 φ102 φ114 φ127
摩擦焊钻杆	φ50 φ60 φ73 φ89 φ102 φ114 φ127 φ139.7 φ168
主动钻杆	□63.5 □76.2 □89 □108 □133 □170
钻铤	φ68 φ83 φ89 φ105 φ121 φ127 φ159 φ165 φ178 φ203 φ209 φ228 φ241 φ254 φ279
双壁钻杆	常规式 φ89/40 φ114/60 φ127/70 φ139.7/80 φ146/90 φ168/100 φ178/100 φ194/114 φ219/152
外平式	φ73/32 φ89/40 φ102/50 φ114/60 φ127/70 φ139.7/80 φ146/80 φ168/90 φ178/100

专业钻具制造商 专业钻机配套方案服务商 专业抢险救援钻探工具供应商

地址：河北省石家庄市昌盛大街69号 电话：0311-69117258
邮编：050299 电子邮箱：shitanchang@sohu.com 网址：www.chinastc.com

河北永明地质工程机械有限公司

河北永明地质工程机械有限公司占地26万平方米，拥有固定资产近5亿元，各类加工设备650余台套，集团拥有钻机公司、顶驱公司、泥浆泵公司、固控公司、钻具公司五大公司。获得美国石油学会API-5项认证，公司现是中国地质大学智能化钻井装备的战略合作单位。主要生产9000米以内的成套钻井装备及电动直驱顶驱系列产品。

钻机公司 顶驱公司 泥浆泵公司 固控公司 钻具公司

做中国的世界的勘探设备专家

地址：河北省邢台市任县经济开发区 电话：0319-7576888
传真：0319-7576600 邮箱：hbymjx@vip.163.com
网址：www.hbymjx.com 邮编：055150 全国免费服务电话：400-0319-160